
Posudek vedoucí bakalářské práce 

Bakalářská práce studentky Michaely Kulhavé s názvem „Český venkov 19. století na 

příkladu životních osudů Vincence Palma (1806-1881) z Dvořáček a Bílé Třemešné" si klade 

za cíl přiblížit na příkladu studentčiných předků venkovský život na Královédvorsku 19. 

století. S využitím zejména metod genealogie, dějin správy, historické topografie a historické 

antropologie je představen životní prostor tkalce Vincence Palma, který nejprve žil ve vsi 

Dvořáčky a posléze přesídlil do Bílé Třemešné. Tento životní mezník přispěl ke stanovení 

základní struktury práce, která je dobře promyšlená. Text, jehož součástí je i jmenný a místní 

rejstřík, čítá 91 stran. Jazyková a stylistická úroveň bakalářské práce je velmi dobrá. Znalost 

citační normy ČČH si autorka osvojila. 

V úvodu studentka srozumitelně formulovala téma, cíle a strukturu své bakalářské 

práce a představila základní literaturu a prameny ke sledované problematice. První kapitolu, 

členěnou na další podkapitoly, věnovala Palmově životní etapě spjaté se vsí Dvořáčky. 

Zabývala se tedy nejen dějinami vsi zejména v 1. polovině 19. století, ale sledovala i Palmovo 

dětství, uzavření sňatku, osudy jeho rodiny a řemeslo, které Vincenc Palm provozoval. 

Stranou pozornosti nezůstalo ani č. p. 14 a 24, jež jsou s jeho životem spjaty. Základní 

informace studentka čerpala z dochovaných pramenů. Poznatky posléze doplňovala 

dostupnou literaturou zabývající se tematikou venkovského života sledovaného období. 

Obdobně autorka koncipovala druhou kapitolu, v jejímž rámci již mohla využít dochovanou 

kroniku Bílé Třemešné. Ta sice pochází z období první republiky, nicméně podle zvyku 

zachytila i starší vývoj včetně událostí z druhé poloviny 19. století. Studentka, která prošla 

průpravou práce s prameny, kroniku náležitě vytěžila a i s pomocí odpovídajících 

transkripčních pravidel adekvátně informace zpřístupnila. Poslední kapitola se zabývá zvyky a 

tradicemi zejména v oblasti Podkrkonoší, kde autorčin předek žil. 

Práci završuje závěr, v němž autorka shrnula své poznatky, dále seznam použitých 

pramenů, literatury a internetových zdrojů, již vzpomínaný jmenný a místní rejstřík a seznam 

vyobrazení, která studentka vhodně umisťovala do textu práce. 



Předkládanou bakalářskou práci, jež splnila stanovené cíle a odpovídá požadavkům 

kladeným na tento typ absolventské práce, velmi ráda doporučuji k obhajobě. 
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